

# EL AVISADOR NUMANTINO

Año LXII 2.ª época.—Número 5.953.—Se publica miércoles y sábados

SORIA.—Miércoles 18 de Febrero de 1942

Administración y Redacción: General Mola, 56 y 58 Precio 25 cént.

## Palabras de aliento

### Franco habla al Ejército

En otro lugar de este número publicamos el discurso que el Jefe del Estado ha pronunciado y dirigido al Ejército en Andalucía. Como en Cataluña, la palabra del Caudillo es palabra de aliento y estímulo para una confianza colectiva. Cada vez que el primer Capitán de la España heroica lanza a los vientos su palabra encendida, se levanta la fe y crece el entusiasmo de los españoles por la Patria venturosa que todos soñamos. Parece que su voz es el eco de todos los caídos en la gloriosa Cruzada de liberación que nos empujan a no desmayar, a no decelerar, a poner tesón nuestro ánimo para seguir con la misma actitud de los años dorados de la guerra.

Es natural; nadie como Franco siente la responsabilidad del destino de la Patria, y, por eso, habla en nombre de todos los que, guiados por su espada invicta, lucharon y vencieron y además de todos los que cayeron en los campos de batalla.

Habla la verdad. El 18 de julio de 1936 adquirimos todos el noble compromiso de defender los principios inmutables que rigen a los pueblos cristianos y fueron la levadura de una Cultura y una Historia, amasadas con las más grandes pruebas humanas, tan grandes que llegaban a confundirse con lo sublime e imperecedero. En líneas de combate los mejores hombres, la flor de su juventud, los mejores entusiastas, el mejor Capitán, el triunfo fué nuestro. ¿Podemos retroceder, ahora? ¿Podemos desmayar, siquiera? La empresa llegó al afán de aquella hora, pero no a la meta de las esperanzas. Era un afán, redimir a España del comunismo; arrojar del suelo patrio, a todos los mercenarios de la judería y de la masonería; expulsar a todas las brigadas reclutadas por los países de la "no intervención"; pero la meta era de más amplios fines: recuperar a España su grandeza histórica; su personalidad en el exterior; su contorno histórico, "plus, ultra".

Para eso continuó la lucha en la paz y, un tiempo después, continuaron hablando las armas empuñadas por una División de españoles en las tierras inhospitalarias de la estepa rusa. Se triunfará también porque lo ha dicho Franco, pero si hubiera un momento de peligro, no sería una División de voluntarios españoles lo que allí fuese, sino que seria un millón de españoles los que se ofrecerían.

Dicen los telegramas de prensa que ante las palabras entrecerradas del Caudillo, la oficialidad aplaudió con fervoroso entusiasmo. Estas aclamaciones demostrarían al Caudillo que los españoles le seguimos, con unidad y disciplina.

### LAS LINEAS AEREAS

Por PEGASO

#### ANTECEDENTES

De hace unos cuatro lustros datan, si mal destinadas al transporte comercial. Poco a poco el ejemplo fué cundiendo, y las compañías se fueron multiplicando en todas partes.

Pronto se advirtió que los gastos no se cubrían, y hubo que acudir en busca de la ayuda del Estado, en forma de aportaciones de capital o subvenciones presupuestarias. Alemania, Inglaterra y Rusia—entre otros países—prefirieron la compañía única, y así nacieron la "Lufthansa", la "Imperial Airways" y la "Aeroflot".

Por el contrario, en Estados Unidos, hubo—y sigue—habiéndose—una porción de compañías, y varias también en Italia y en Francia.

#### DESARROLLO

Andando el tiempo, en las dos últimas naciones nombradas, se fundieron las compañías respectivamente, en la "Ala Littoral" y la "Air France". Más tarde, para explotar servicios ultramarinos, se agregaron las líneas "L. A. T. I." en Italia, y la "Air Afrique" en Francia, como se transformó la organización británica, para dar lugar a las "British Overseas Airways" en Inglaterra, mientras en Alemania nacían la "Europas" —con China y la "Derulufut", con Rusia. Otras importantes empresas eran las "S. A. E.", "E. N. A." belga, y la "K. A. N." holandesa, con su filial la "A. N. LL. M." para las Indias holandesas.

#### SITUACION EN 1939

Todas estas empresas tendieron líneas intercontinentales, sirviendo los intereses económicos y estratégicos de sus respectivos países, a base de grandes itinerarios imperiales. Así recordamos las líneas Londres-Port Darwin, enlazando toda la ruta de Oriente Británico y Londres el Cabo, por Egipto y África inglesa. París Saigon y París-Tananeve. Berlín-Moscú y Berlín-China. Moscú-Vladivostok, Roma-Tripoli y Roma-Mogadiscio. Madrid-Cabo Juby, Canarias, Bruselas-Brazaville-Amsterdam-Batavia, etcétera.

El régimen democrático de Estados Unidos parecía reflejarse también en su organización comercial del aire. Varias compañías interiores, con servicios de costa a costa y el Canadá y una fuerza empresarial, la "Pan American Airways" cuyo "P. A. sustentó" es a modo de un reflejo del imperialismo yanqui, tendiendo una red aérea de muchos miles de kilómetros sobre toda la América Central y del Sur, bien directamente, bien a través de su filial la "Pan América Gráce" (Panagra).

#### EL SALTO DE LOS OCEANOS

Cuando estalló la actual conflagración, los océanos estaban ya abiertos por varios itinerarios aéreos: Miami-Lisboa, de la "American Export Airlines"; Sevilla-Río de Janeiro, de la LATI, italiana; Sevilla-Buenos Aires, de la "Lufthansa" alemana; Alicante-Buenos Aires, de la "Air France". Eran las principales líneas trasatlánticas. San Francisco-Manila-Cantón y Aukland, era la ruta transpacífica de la "L. P. A." cruzaba ahora el Atlántico entre Natal y Brazzaville, para enlazar con la línea inglesa que atravesaba la África y sigue hasta el Oriente inglés.

#### EL MATERIAL VOLANTE

Desde aquellas "limousines" de un motor y cuatro o cinco asientos hasta los espléndidos trimotores actuales con 20 ó 40 plazas, el material ha ido evolucionando paralelamente al progreso aeronáutico jamás interrumpido desde los comienzos del siglo.

Lea usted miércoles y sábados  
EL AVISADOR NUMANTINO

### EL CAUDILLO EN SEVILLA

Si el camino de Berlín fuese abierto, un millón de españoles se ofrecerían.

#### TRASCENDENTAL DISCURSO DEL GENERALISIMO

Con motivo del triunfal viaje de S. E. el Jefe del Estado á Sevilla, tuvo lugar una brillante recepción militar en el Alcázar. El Caudillo, contestando a las palabras del Capitán general pronunció el siguiente discurso:

"Mi general, señores generales, jefes y oficiales: Gracias, mi general, por esas palabras de afecto y adhesión y de recuerdo de nuestra Cruzada.

En estos momentos en que me encuentro ante la oficialidad del Ejército español, ante mis queridos camaradas de ayer, de hoy y de mañana, siento la satisfacción de aquellos actos de mi vida militar, hoy remozados por encontrarme entre esta oficialidad, que ha crecido y se ha currido en pleno campo de batalla y que constituye la promesa más seria y cierta que encuentra España en estos momentos. Vosotros, que vivisteis la Cruzada, comprendéis mejor los esfuerzos que nos costó devolver a España su grandeza, así como los sacrificios de nuestro pueblo por abrirse nuevamente las puertas de la Historia, que le permite lanzar al mundo y defender un nombre, un prestigio y una bandera que desgraciadamente estaban entonces en franca decadencia. Sin aquella Cruzada no hubiera sido posible que un puñado de españoles voluntarios hubiera ido hasta las estepas de Rusia a defender los mismos principios que aquí se defendieron. Se abrió una Era con nuestra Cruzada, pero esa Era no ha terminado.

Precisamente en estos momentos una parte del mundo combate por destruir el baluarte que durante veinte años contuvo a las hordas rusas y defendió a la civilización occidental. Porque podemos hablar sin veladuras de quienes defendió durante veinte años a Europa de la peor de las invasiones: de la invasión del comunismo. Durante ese tiempo Rusia trató por todos los medios de minar la retaguardia, de formar en Europa su "quinta columna", como hizo aquí en España. Los oficiales que me escucháis, que os formasteis en las mismas trincheras, no procedéis solamente de una clase española. Sabéis que fueron todos los de la Nación los que poblaron vuestras filas con su afán por una nueva España llena de solidaridad y de espíritu de justicia. Y para que esa solidaridad persista hemos de hacer nuestra Revolución Nacional. No una revolución destructiva; sino, la constructiva, que lleve a todos los hogares el pan y la justicia prometidos.

Estos no pueden ser palabras vanas. Necesitamos crear para ello los cuadros, poner a la Nación en pie para realizar, firmes y serenos, los ideales de la Revolución, ya que si esto no prosperase tendríamos unos cuadros de oficiales, pero careceríamos de los soldados, de esos heróicos voluntarios que están cayendo hoy en las estepas rusas, lo mismo que lo hicieron aquí por la España mejor; por la España Una, por la España Grande y por la España Libre que en vuestros brazos sois. ¡Arriba España! Viva España!"

tar sobre su civilización y destruir la. Y en estos momentos de lucha entre los pueblos del mundo presentamos cómo se pretende destruir el baluarte y se ofrece a Europa como posible presa al comunismo. No tememos su realización; tenemos la absoluta seguridad de que no será así; pero si hubiera un momento de peligro, si el camino de Berlín fuese abierto, no sería una División de voluntarios españoles lo que allí fuese, sino que sería un millón de españoles los que se ofrecerían... (Una clamorosa salva de aplausos interrumpe las palabras de S. E.) Aunque, como os digo, tengo la seguridad de que no será necesario, nuestro entusiasmo me conforta, pues es la afirmación de que España entera se lanzaría otra vez por el camino de la reconquista a hacer revivir de nuevo los valores de su Cruzada, Cruzada que fue posible por la unidad con que España fue toda a la guerra.

Los oficiales que me escucháis, que os formasteis en las mismas trincheras, no procedéis solamente de una clase española. Sabéis que fueron los octava del ciclo de conferencias sobre "Aviación", organizadas por la Vicepresidencia de Educación Popular.

Asistieron el subsecretario del Aire, general Sáenz de Buruaga, generales del Aire, jefes y oficiales de todas las Armas y numeroso público.

Visitó las Secciones Femeninas de Sabadell y Tarrasa, acompañada de la delegada provincial de la Sección Femenina.

En Tarrasa y en Sabadell visitó los locales de Falange, de la Sección Femenina y del F. de J.

SINGAPUR SE LLAMARA SCHONANKO

Tokio. — En adelante Singapur se llamará Schonanko, que quiere decir puerto del Sur Luminoso.

### ULTIMA HORA

#### INFORMACIONES PROCEDENTES DE LA AGENCIA EFE

### BOTADURA DE UN BARCO EN BILBAO

#### Lá guerra en Asia y en Europa

##### LA EXPOSICION DE ASUNTOS SEVILLANOS

Los japoneses entraron ayer mañana en el puerto.

##### GAN-DHI VISITA A CHANG-KAI-CHEK

Wardha (India).—Gandhi ha salido para Calcuta donde conferenciará con Chang-Kai-Chek.

Se da como seguro que Pandit Nehru que se encuentra en Calcuta tomará también parte en la entrevista que se celebrará con el general chino.

##### CHURCHILL, NO QUIERE HABLAR DE SINGAPUR

Madrid.—Esta tarde se produjo una fuerte explosión en un mercado de 6.000 toneladas que se hallaba en el puerto de Gibraltar.

El barco quedó destruido y resultaron cinco muertos.

##### VIAJE DE LA DELEGADA DEL S. E. DE ALEMANIA

Washington.—Aumenta la actividad de la aviación alemana contra las líneas ocupadas en Filipinas por el general Mac Arthur. La artillería también actúa con violentos bombardeos.

##### CRUCERO NORTEAMERICANO HUNDIDO

Singapore.—Está confirmada la desaparición del crucero norteamericano "Houston" en la batalla del Mar de Java.

##### LA GUERRA EN EL ESTE

Berlín.—La aviación alemana ha destruido cuatro trenes en la región del Cáucaso y otros cuatro en la región del Donets.

En este sector derribáronse siete aviones soviéticos.

### San Juan de la Cruz y los Carmelitas de Soria

Quién mandó a Soria los religiosos Carmelitas que pusieron el Hospital Escolástico?

Las interrogaciones esperan más doctas opiniones.

Bienvenido CALVO.

### Limpieza

Nuevamente insistimos en la campaña sanitaria emprendida por la Prensa nacional a fin de prevenir a los ciudadanos sobre los peligros que pueden derivarse de determinadas enfermedades contagiosas, cuyo desarrollo pueden fomentar desaprensivos individuos que con su abandono en el aseo personal constituyen una arieta para la sociedad.

Recordamos, una vez más, que a consecuencia de la presente confienda envaria, en varias naciones europeas existen focos de tifus exantemático y, para que nuestra nación se vea libre de este terrible epidemia, hemos de colaborar decididamente con las autoridades sanitarias exigiendo rigurosamente el cumplimiento de los más elementales preceptos higiénicos, conviviendo a las gentes desasadas, por su propia conveniencia y para bien de la salud pública, de la ineludible obligación en que se hallan de lavarse diariamente, conservar limpios los vestidos y limpiar scrupulosamente las viviendas. La presencia de los piojos en la cabeza o en las ropas debe ser combatida radicalmente con los procedimientos que hemos expuesto reiteradamente ya que aquellos insectos son agentes propagadores del tifus exantemático y de otras epidemias.

Asimismo debe implantarse una rigurosa limpieza en los lugares públicos donde se aglomera la gente, como teatros, cines, cafés, tabernas, bailes y bares, procurando que los individuos que concurren a dichos establecimientos se presenten debidamente aseados.

Con una verdadera actuación ciudadana evitaremos los peligros que pueden derivarse de la invasión de enfermedades contagiosas.

OBRERO: Muchos compañeros tuyos perdieron su Subsidio de Vejez, porque no se preocuparon de su afiliación oportuna y deploran hoy su descuido. No los imites. Informes en el Instituto Nacional de Previsión.

Las negociaciones

Tokio.—El diario "Tokio Asahi Shimbun" publica una información especial sobre las negociaciones previas a la rendición de Singapur.

Después de haber convenido que el general Percival participase personalmente en las conversaciones, éstas se iniciaron a las 14:40 horas, en una pequeña habitación del edificio de una fábrica, desde cuya ventana se distinguía a Singapur ardiente. Por parte japonesa figuraba el general Yamashita, comandante en jefe del frente de Malasia, con todo su Estado Mayor. Los oficiales ingleses presentaban un aspecto muy decaído y descorazonado. Todos ellos ostentaban la misma apariencia del general Percival según el correspondiente del diario japonés, y sus párpados se encontraban enrojecidos e irritados. El general Yamashita dio la mano a todos los oficiales británicos y declaró rápidamente: "Si las condiciones propuestas por los japoneses son aceptadas, Japón aceptará las proposiciones británicas. Exigimos un sí o un no".

El general Percival aceptó inmediatamente la rendición sin condiciones y se acordó que el gobernador gene-

ral de Singapur, el general

Las observaciones

Tokio.—El diario "Tokio Asahi Shimbun" publica una información especial sobre las negociaciones previas a la rendición de Singapur.

Después de haber convenido que el general Percival participase personalmente en las conversaciones, éstas se iniciaron a las 14:40 horas, en una pequeña habitación del edificio de una fábrica, desde cuya ventana se distinguía a Singapur ardiente. Por parte japonesa figuraba el general Yamashita, comandante en jefe del frente de Malasia, con todo su Estado Mayor. Los oficiales ingleses presentaban un aspecto muy decaído y descorazonado. Todos ellos ostentaban la misma apariencia del general Percival según el correspondiente del diario japonés, y sus párpados se encontraban enrojecidos e irritados. El general Yamashita dio la mano a todos los oficiales británicos y declaró rápidamente: "Si las condiciones propuestas por los japoneses son aceptadas, Japón aceptará las proposiciones británicas. Exigimos un sí o un no".

El general Percival aceptó inmediatamente la rendición sin condiciones y se acordó que el gobernador gene-

ral de Singapur, el general

Las observaciones

Tokio.—El diario "Tokio Asahi Shimbun" publica una información especial sobre las negociaciones previas a la rendición de Singapur.

Después de haber convenido que el general Percival participase personalmente en las conversaciones, éstas se iniciaron a las 14:40 horas, en una pequeña habitación del edificio de una fábrica, desde cuya ventana se distinguía a Singapur ardiente. Por parte japonesa figuraba el general Yamashita, comandante en jefe del frente de Malasia, con todo su Estado Mayor. Los oficiales ingleses presentaban un aspecto muy decaído y descorazonado. Todos ellos ostentaban la misma apariencia del general Percival según el correspondiente del diario japonés, y sus párpados se encontraban enrojecidos e irritados. El general Yamashita dio la mano a todos los oficiales británicos y declaró rápidamente: "Si las condiciones propuestas por los japoneses son aceptadas, Japón aceptará las proposiciones británicas. Exigimos un sí o un no".

El general Percival aceptó inmediatamente la rendición sin condiciones y se acordó que el gobernador gene-

ral de Singapur, el general

Las observaciones

Tokio.—El diario "Tokio Asahi Shimbun" publica una información especial sobre las negociaciones previas a la rendición de Singapur.

Después de haber convenido que el general Percival participase personalmente en las conversaciones, éstas se iniciaron a las 14:40 horas, en una pequeña habitación del edificio de una fábrica, desde cuya ventana se distinguía a Singapur ardiente. Por parte jap

